

龙游太白湖 欢喜过大年

赏花灯 逛市集 看演出

文旅活动好戏连台,来太白湖新区寻“年味”

记者 孔媛媛

赏花灯、逛市集、看演出……春节前夕,太白湖新区创新策划推出精彩纷呈的文旅活动,不断丰富市民和游客的出游乐趣,唱响太白湖新区“赏荷花、拍美景、学诗词、跑半马、去露营,就到太白湖”的文旅IP,在游玩中寻“年味”,为游客营造沉浸式旅游体验。

逛商场祈福许愿
感受浓浓年味儿

走进济宁吾悦广场一楼2号门入口处的许愿打卡点,工作人员正在免费为市民发放许愿牌,拿到许愿牌的市民将自己的愿望写下后悬挂于打卡点两侧,并打卡拍照。“没想到逛商场还能祈福许愿,太有意义了。”刚刚写完愿望的李女士说。

“这道菜入口即化,味道不

错。”在吾悦广场太白厅,市民王先生对集食行乐·美食节品鉴会上的菜品连连称赞。不仅如此,书法家与学生们也提笔着墨,一个个“福”字跃然纸上,并将这些“福”字送到市民手中。除此之外,家庭音乐汇演、社区春晚等表演也正轮番上演,引得市民驻足观看拍照。

“为营造浓厚的节日氛围,济宁吾悦以‘济宁吾悦给你花’为主题,策划了追光游‘愿’、万事大吉一文创市集活动、国风奇



小朋友们体验剪纸。

缘、龙吟五福·笙歌雅集、社区春晚等系列活动。除此之外,2月10日当天,在济宁吾悦广场,开展开年大吉活动,派发开年红包,在情人节当天也会进行专属气球雨、相亲会、放飞气球、音乐会等专属活动;同时,2月11日—2月17日期间,舞龙舞狮、财神巡游、魔术、歌舞、民俗等表演也会在济宁吾悦广场室内与市民们进行互动与巡游,让市民们感受到浓浓的年味。”济宁吾悦相关负责人说,除了丰富多彩的文旅活动之外,联合商户推出2024年“乐购新城·惠享四季”太白湖新区惠民消费券活动,激发市民消费热情,提振消费市场。

非物质文化遗产项目剪纸代表性传承人张跃广手把手教小朋友们剪纸,并向小朋友们普及剪纸文化。而在另一侧,济宁市书法家协会的书法名家们也挥毫泼墨为群众义务写春联福字,喜庆、欢乐、祥和的气氛充斥在济宁大剧院中,营造了浓厚的节日氛围。

经典的套圈游戏也被搬进了济宁大剧院,大量演出门票及周边礼品吸引了不少市民前来玩耍。“我套到了两张演出门票,真是太幸运了,不仅可以逛市集还可以参与这么有趣的活动,年味十足。”市民刘先生笑着说。

“民”星闪耀“村晚”
点燃乡村幸福年

2月1日,许庄街道京杭佳苑社区组织举办了2024春节山东乡村文化旅游节——许庄街道京杭佳苑社区“‘民’星闪耀·幸福京杭”群众“村晚”活动。此次“村晚”节目由社区文体志愿队伍和返乡大学生自编自演,大家载歌载舞,欢聚一堂,喜气洋洋过大年。

走进济宁大剧院的文化市集区,小竹灯笼手工编织,发光玩具……摊位上商品琳琅满目,而一旁的儿童跳蚤市场,摆放着小朋友从家里带来的各式各样的物品,书籍书刊、文具用品、各具特色的儿童玩具、手工物品……各摊位的小售货员们已经就位,一场属于小朋友之间的“小买卖”开始了,现场热闹非凡。

“自己平时比较喜欢手工,也喜欢卖东西,这是我做的气球小狗,还可以交到志同道合的朋友,很有意思。”今年8岁的蒋芊羽说。

“不到一个小时,已经卖出绘本、玩具等好多物品,还与其他小朋友换来了他自己喜欢的小玩具。”带儿子来跳蚤市场的李先生告诉记者,这已经是第二次带孩子来跳蚤市场了,这种活动很有意义。

“先角对角对齐,折成三角形……”在剪纸体验区,济宁市级

俗文化展示出来,把最有年味的惠民市集活跃起来,把最受欢迎的群众文化丰富起来,把最具活力的社区文体服务热闹起来,营造节庆文化氛围,丰富群众春节期间的精神文化生活。

万象城新春年会
开启美好奇妙之旅

为了营造暖心迎春的节日气氛,济宁五彩万象城也推出了精彩纷呈的祥龙贺年会,诚邀各地游客走进万象城,寻年味、赏民俗,在流光溢彩、喜庆祥和的氛围中,开启一段奇妙之旅。

“为了营造欢乐祥和的节日氛围,济宁五彩万象城以传统民俗与现代时尚元素相结合,在景区西门处,会有景区大迎宾——《开门红》演出,景区内也将开展市井绝活、踢毽子、投壶等民俗活动,同时,大型实景剧演出《闯关东》《万国来贺》《长安三万里》等几十场节目也将轮番上演。”济宁五彩万象城工作人员介绍。

此次年会将从2月10日持续到2月25日,除了精彩绝伦的文艺演出之外,此次年会还设置了传统国潮风、稻田灯海、魔幻水母森林等为主题的新春灯会,结合园区原有景观亮化,精选重点位置,更新设置几十处演出舞台灯光,本着将“国潮元素”与“龙年新春”相结合的原则,灯景交融的魅力灯会,打造新春灯会全新品牌,一步一景,给游客一场“沉浸式”体验。

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。太白湖新区将持续开展“2024春节山东乡村文化旅游节”系列活动,提升游客在新区旅游的体验感和获得感,推动文化旅游深度融合,扮靓文化旅游产业高质量发展。



济宁大剧院文化市集。



集食行乐·美食节品鉴会。



京杭佳苑社区“村晚”。